



Nro. 39.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indult Bétsből, Pénteken Majus 16 - ik napján
1806 - ik esztendőben.

B é c s.

E' folyó Pünköst Havának 3-ik napján, mint a'
Kereszt feltalásának innen Fels. Asszonyunk,
mint a' tsillag keresztes Dámakból álló Rendnek
Fejedelem Asszonya és Fő Gondviselője, követke-
zendő Dámakat méltóztatott azon ezen Rendbe fel-
venni, úgymint: Gr. *Hollstein Józsefát*, született
Hohenloe Schillingsfürst herczeg Asszonyt — Gr.
Paar Guidobaldinát, született *Cavriani* Grófnét
— *Lazan és Canizar Maria Gabriela* Markiz-
nét, született *Montisó és Bannos* Grófnét — *Con-*
tarini Chiarát született *Corrert* — *Delfin Ca-*
vallierát született *Gradenigot* — *Manin Catta-*
rinát született *Pesarot*. — Gr. *Libia Terésiát*,

született Hadik Grófnét — *Tieopolo Máriát* szül. Priulit, — *Mocenigo Laurát* szül. Cornáro Asszonyt — *da Mulla Lizettát* szül. Pisani Asszonyt — Gr. *Sarenthaim Rósat* Iospruki Stift-dámát, és Erzsébet Kir. Herczeg Asszony udvari Dámáját — Gr. *Christallnigg Teréziát* Beatrix Kir. Herczeg Asszony udvari Dámáját — Gr. *Lazanzky Erzsébetet*, szül. Gr. Pálffy Asszonyt — Gr. *Chodkievitz Aloyziát* szül. Gr. Rzewuska Asszonyt — Bar. *Rudnyánszky Antoniát*, szül. B. Liptay Asszonyt — Bar. *Vukassevich Johannát* szül. Buchelgrundi Malfatti Imper. Grófnét — Bar. *Eötvös Annát*, szül. Almásly Asszonyt.

A' Jozefina Medico - Chirurgica Academiában a' Chemiának és Botanicának tanítására ki rendelt új Professor Doct. *Zimmermann* Urat, nagy buzgosággal, szorgalmatossággal és haszonnal eddig folytatott hivataljának meg jutalmaztatására, Császári 's Királyi Tanátsoffá tenni méltoztatott Fels. Urunk.

Herczeg *Lichtenstein János* Cs. Kir. Feld-Marsal Lajtinánt a' Terézia vitézi Rendnek Com-mendatora az ide való Csász. Kir. udvari Tanáts előtt maga katonai fizetéséről le mondván azt a' beteg, meg sebesített és a' múlt háborúban megholt katonáknak 's ezeknek szükölködő özvegyeiknek és árvaiknak tápláltatásokra fordítani kívánnya.

Bécsi Kir. udvari Agens *Rozinay* Ur igen derék és tudós Hazánkfia, a' Francziáknak ide lett jövedelek előtt a' Fels. Kir. udvari Magy. Cancelláriával együtt elsőben is Pestre, 's onnan hazájába Rosnyóra menvén, a' felettebb rossz utak mi-

att ott tovább kéntelenítettét múltni, mint sem akarta volna. — Most tehát, az az, két héttel ennelötte ide Szerentséssen felérkezvén, alázatosan jelenti a' Magy. Publicumnak, hogy a' kik szolgálatjával élni kívánnak, ötlet leveleikkel bizvást megkereshetik.

M a g y a r O r ű z á g.

Liptó Vármegyéből Aprilis 30 ik napján.

Ezen mi Megyénkben, ezen hólnap 15-ikén irtoztató szélvész támadván csak nem 24 óráig kegyetlenkedett, az erdőkben sok ezer é'ófát, és a' kertekben sok gyümöls termőfákat öszve tördelt, 's gyökereiről le szaggatott, és sok helyeken az épületeket is öszve rontotta, a' házaknak hejazatjokat vagy le szaggatta, vagy az azokon volt zsendeleket széllyel horta, és ha tovább is tartott volna talán egy ház fedele sem maradt volna épségben. — A' nállunk is nagy mértékben uralkodott drágaság neminemüképen már meg szünt, a' gabonának árja nagyon alább szállott, ellenben a' telhetetlen uzsorásoknak bajok meg gyüllött, attól félvén, hogy a' drága pénzen vett élet, a' piaczoknak óltsósága miatt nyakokon fog maradni.

A' Fels. Kir. Septemviralis Táblának egyik érdemes tagja 's Assellora Cs. Kir. udvari Tanácsos Méltos. *Gányi János* Ur Pesten meg halálozott.

N é m e t O r ű z á g.

A' Fels. Prusszai Királynak kedves testvér öttse *Henrik*, a' kiről 37-ik Kurirnak 559 ik lapján azt irtuk vala, hogy házassulás végett Drézdába utazott legyen, már onnan Berlinbe vissza ment, — Utazásának tzellyáról az oda való Publicum

semmit sem tud szólni bizonyosan. — A' Királyi udvar most Potsdamba múlat, oda mentek a' nevezett Királyi herczeg és *Kökritz, Kleist's Götzön* Kir. Adjutánsok is, és *Lombard* titkos Kabinetbeli Tanácsos Ur is. — A' Kir. Ministerek gyakran conferentiát tartanak a' Királlyal a' jelenvaló környülállások közt. — Gróf *Haugwicz* Prussziai Status Minister következendő foglalatú tudósitást küldött a' Berlini Kereskedőkhöz:

„A' Londoni leg újabb tudósítások azt tartják, hogy az Angliai Kormányzék, a' N. Britanniai kikötő helyekben találtatott Prussziai Kereskedő hajóknak le tartoztatásokkal nemcsak meg nem elégedett, hanem ennekfelette parantsolatot is adott az azokkal való ellenséges bánásra, és a' Prussziai jobbágyok jószágaiknak erőszakosan leendő el zsákmányoztatására is. — Az ide való Kir. udvar a' környülállásokhoz illendő intézeteket ugyan el nem fogja mellőzni: mindazáltal szükségesnek tartotta a' jelenvaló dolgoknak folyamatjáról az ide való Kereskedőket tudósítani, hogy ekkepen jószágaiknak bátorságba leendő helyheztetésekről eleve gondolkozhatnak s. a. t.

Nemcsak a' Nagy Britanniai, hanem egyfzersmind a' Svécia Országi kikötő helyekben is le tartoztatnak a' Prussziai kereskedő hajók ennekutánna, mellyre leg inkább a' Prussziai és Svéciai hadi népek közt, Lauenburgban Aprilis 23-ikán esett ellenséges történet szolgáltatott alkalmatosságot. — E' tárgyról a' 26-ik Aprilisi *Stralsundi* tudósítások ekként emlékeznek: Az ide mai napon küldetett Kir. parantsolathoz képest minden Svéciai - Pomerániai kikötő helyekben találtatandó

Prusszus hajók le fognak árestálatni. Az ide való kikötő helyben mai napon két illy hajóra ütett a' petsét. — Az azokon vólt emberek fogáságra küldettek.

Greifswaldból Aprilis 26 ikán ekként irnak. A' Felső Svéciai Királynak fő hadi szállása még városunkban vagyon. Tegnap olly hivatalbeli tudósítást küldött Gróf *Löwenhielm* Generális ide, melyben arról tudósítja Eő Kir. Felsőségét, hogy a' Prusszus hadi seregek Aprilis 23 ik napján a' Laenburgi herczegségbe bé marsiroztak, és hogy a' Svéciai Katonaság maga vitézi módon való védelmezése után kéntelen vólt onnan még azonnapi estején ki költözni. Közülök egy huszár agyon lövetett, nyólcz ember sebbe esett, és hat ló rész szerént agyon lövetett, rész szerént meg sebesített. — A' Prusszusoknak veszteségeket meg határozni nem lehet vóltaképen, azt mindazonáltal nyilván eszre vettük, hogy a' tsata közben több embereik hullottak el. — Hasonló módon irnak *Lübeckből* a' Holsteini Herczegségben fekvő népes Imperialis szabad városból és kikötő helyből, ezt is hozzá tévén, hogy minden Svécia Országi kikötő helyekbe találatott Prusszus hajók a' Svéciai Király világos parantsolatjára le tartoztattattak, 's le petsételtettek, és hogy attól lehet tartani, hogy e' két Hatalmasság közt újabb háború fog támadni. — A' Svéciai Pomeránia határok mellett számos Prusszus hadi seregek gyüllőnek ösze, melyeknek vezérlésére Generál *Rüchel* küldettetett.

Frantzia Ország.

A' Madritti Kir. udvarnál néhány esztendőktől fogva követséget viselt Francia Generál *Bour-*

nonville (olvasd *Burnonvil*) Status, Tanátsoffá! tétődvén, helyette a' Florentziai Kir. udvarnál volt Franczia Követ *Beauharnois* (olvasd *Boharnoa*) a' Bádani örökös herczeg feleségének *Stephanie Napoleon Fr.* Császári Herczeg Asszonyinak édes atya küldetett oda követnek. — Az eddig Rómában volt volt Frantzia Követ Cardinal *Fesch* Eö Eminentziája onnan fontos dolgokranézve Párisba utazván, helyette addig, mig oda vissza térne, *Alquier* volt Nápolyi követ fogja kötelességét folytatni. — A' Trafalgari tengeri ütközetben Anglusoktól el fogattatott Franczia Admiralis *Villeneuve* (olvasd *Villenöv*) szabadsággal hazajába bocsattatván, *Rennesben* oda lett érkezése után harmad nappal meg halálozott. A' kik ezen derék vitéz erköltsi jó tulajdonságait közelebről esmérték, halálát nagyon sajnállyák. — A' Trafalgari ütközetben volt Admirálisok között egyetlen egy sints életben. Admiral *Nelson* még azon ütközet alatt meg hólt; Spanyol Admiral *Gravinát* az abban kapott sebe meg ölte, most pedig Fr. Admiralis *Villeneuve* költözött ki e' világból. Micsoda nyavalyában hólt meg nem tudatik, némelyek úgy gondolkoznak, hogy maga ölte volna meg magát, akárhogy végzette legyen életét, elég az ahhoz, hogy ő rangjához illendő pompával temettetett el *Rennesben*.

A' Ligerisi és Indrei Osztályoknak Préfectusa az előtte volt Préfectusnak végzését vissza vonván minden ő alatta lévő Közönségek' Előjáróinak engedelmet adott arra, hogy a' temető kertekben 's egyéb közönséges helyeken, a' hol nékik tartzeni fog, kerekszteket emelheszenek fel,

hogya arra vagy az Olftálybeli Érsekektől, vagy ezeknek nem léteiben a' Megyebeli Generalis Vicariustól engedelmet nyerhetnek. Ezen végzésének azt teszi fundamentomául, hogy a' jelenvaló kormányozás módja azt kívánja, hogy a' Catholika valláson lévő lakosok az áhétatossághoz szoktattatván magokat a' törvényekhez tudhassák alkalmaztatni.

A' Párisi Zsurnálokknak egyike a' többi nevezetes dolgok közt, a' következendőt foglalja magában. „Mióta, *úgymond*, Fox úrra a' külső dolgoknak folytatása bizattatott, érezhetőképen lehet tapasztalni, hogy a' Franczia Országi, és Angliai Kormányzések mind jobban jobban közelitnek egymáshoz, a' hadi foglyoknak felszereltetése már meg van határozva, a' Franczia Országban, mindjárt e' két hatalmas nemzet közt támadt háborúnak kezdetében le árestaltatott Anglusok szabadságot nyertek a' hazájokba való vissza menetelre. Az is meg tartásra méltó dolog, hogy a' *Courier de Londres* nevezetű Londoni újság levelek, mellyek gyakran nagyon marcsongatták a' Fr. Kormányzékot, a' Fox úr miniftersége alatt meg tiltattak.

A' Neufchatsli, vagy Nauenburgi vólt Hercegségben találtatott, és a' Fr. hadi seregek által el foglaltatott Anglia Országi manufacturák, és colonialis productumok avagy termések öt millió forintra betsültetnek. E' miatt el kerülhetetlenül sok Helvétus kereskedőknek kell bankrotirozni. — Azon áru portékák és productumok ezen folyó hólnap 20-ik napján fognak kótya vetyéltetni, 's azonnal a' vevőknek által is adattatni.

— Semmi azokra nézve tett proteffatiók és kéresek nem használhattak. Fr. General *Oudinot*-nak azon hirdetményében, mely azoknak kótyavetyéltetése eránt ki adattatott, a' többi közt ilyen kijelentés olvastatik: Eő Cs. Felsége akarata, hogy az ezen tartományban találtatott Angliai colonialis portékák, és a' meg tilalmaztatott Angliai, Helvétziai, és Saxoniai művek, a' nagy Armádia hasznára kótyavetyéltettefennek. — A' Helvétziai Landamman a' Fr. Országgal való kereskedésbeli szövetségnek fenn maradására nézve egy promemoriát adattott Napoleon Császárnak, a' melyben a' Fr. *Monitörben* lévő vádaktól magát meg tisztítani igyekezik.

A' mint a' *Monitörnek* 30-ik Aprilisi darabjában olvassuk, a' jövő 1807-ik elztendőől kezdvén minden Fr. linea Regementeknek kék színű forma ruhájik fejeérrel fognak feltseréltetni, ellenben a' több regementeknek forma ruhájok ezután is meg fog hagyattatni. — Azon officialis újság levelek szerént a' *Suchet* és *Gazan* osztály seregeikből 160 anan vétetődtek bé a' betsüllet legiójába. — A' Baváriai Kir. Armadiától *d'Aubert* és *Pocci* Obriflajtinantok is azon légióba vétetődtek.

Herczeg *Borghese* Napoleon Császárnak egyik kedves fogora Olasz Országi utazását el végezvén ismét Párisba ment, és a' reá bizott dologról a' Császárnak számot adott.

Batava Respublika.

A' Hágából Párisba küldött Hollandiai követek nagy nynghatatlanság közt váratnak vissza, bizonytalan lévén mindenek ezen Respublikának

jövendőbeli sorsáról. — Sokan attól tartanak, hogy ha a' Franczia és Anglia Országok közt való háború sok ideig fogna tartani, sem Anglia sem Svécia Országból semmi intereff nem kapnak a' Hollandiai pénzes emberek. — A' mint öszve vetették, Anglia 12 millió forintot, Svécia Ország pedig két vagy három millió forintot fizetett elztendőnként a' Hollandiai Capitalistáknak.

A' nem régiben Braunsweigban meg halálzott Orániai herczeg hamvainak meg tiszteltetésé végett számos familiák és személyek, mellyek rész szerén nagy hajlandósággal viseltettek az Orániai herczegi házhoz, rész szerént hóltig való kenyerek vólt attol, gyász köntösbe öltöztek. — Bizonytalan, hogy a' meg hólt Fejedelem hideg tetemi el húnyt öseinek temető helyére a' Delfti fő templom kriptajaba vitettetni fogna.

A' mi kereskedésünknek jelen való állapotja, (így kólnak az Amsterdami 25 ik Aprilisi levelek) még most is egy forma az előbbenivel, az az, az a' foglalatosság és speculatio lélek, melly nemzetünlet ennekelötte minden több Európai nemzeteköl meg különböztette, most egészen megszünt. A' ki városunkat 15, 's 20 elztendővel látta ennekelötte, most meg nem esmérné, annyira meg változtak ebben mindenek.

Olasz Ország.

A' múlt Pénteken (így kólnak a' 14 ik Aprilisi Npolyi tudósítások) érkezett Párisból ide egy kurir herczeg *Bonaparte Jósefhez* olly jelentéssel hogy ötlet Nápolyi és Siciliai Királya tetete a' Franczia Császár. Kalábriában lévén a' nevezet Fr. Császári herczeg, a' kurir egynéhány

szempillantatig tartott mulatása után utánna oda utazott. — Az Apuliába küldetett Fr. hadi seregeknek vezérlése *St. Cyr* Generálra bizattatott. Nyolczad nap múlva *Jósef* Király ide vissza váratik. A' Lazzaronik tsendesesen viselik magokat. —

Az Olasz Országi Vice Király következő hirdetményt adott ki Aprilis 28-ik napján Majlandban: „Mi *Eugenius Napoleon* Franczia Császári Princz s. a. t. az Olasz Országi és Velencei Statusbeli lakosokhoz! Eő Császári és Királyi Felsége nevében egymással lett öszve kaptokolatásokat mai napon tudtotokra adjuk. — Jövenőben egy familia leszte, egy forma törvényeitek [vanak, egy Fejedelemnek jobbágyi és egy Atjának gyermeki vagytok. — Velentzebeliek, esküljete meg a' Nagy *Napoleon* hivségére, a' kit meg minelőtte hazátokat el foglalta volna, tsudáratok és szeretteitek. — Olasz Országiak ti [szerentsések fogtok lenni, hanem a' ti új Uratoknak jótéményeiért ti is legyetek háladatosak. — Oly törvények fognak tinéktek adattatni, mellyek mad tinéktek mind Európa nagyobb részének boldogágára 's szerentséjére fog szolgálni. — A' Velencebeliek szelid gondolkozás módjára, hanem erköltökre, mesterségbeli szorgalmatosságra vezetnek titeket, e' mellett tengeri erőteket, kereskedéteket, birtokaitokat, és fényellégteket öregbiteni fogják. — Olasz Orszagbeliek ti egymásnak sokat használhatok, ti egy nyelven beszélte, egy forma leegővel élte, egy vallástok van, egy forma erköltökekkel 's szokásokkal birtok; uralkodó Fejedelmetekekránt való kötelességtekek felellyete meg, ilyenlépen

bóldogok lettek. — *Költ Majlandban Aprilis 24-ik napján, 1806-ik esztendőben.* — Ennél fogva az Olasz Országai tartományoknak a' Velencei Statusokkal való öszve szerkeztetések ezen folyó Május első napjára vólt meg határozodva, a' melly alkalmatossággal mindenütt Te Deum laudamus tartattatott.

A' tengeri dolgokra ügyelő Franczia Commissarius a' Velencei Kereskedőknek olly jelentést tétetett, hogy Franczia Császár és Olasz Országai Király Eö Felsége meghatározása szerént, minden Orosz Birodalomhoz és Jóniai szigetekhez tartozó hajók raboltassanak el ahol találhatnák a' tengeren. Arra való nézve azoknak a' Kereskedőknek, a' kik Kaper, avagy rabló hajókat akarnak kikészíteni, az arra való patens leveleket bizonyosan meg nyerik. Ezen rendeléséből a' Fr. Császári udvarnak világosan ki lehet húzni, hogy a' Jóniai hét szigetektől álló Respublika ellen, mely most egészen az Oroszok hatalmában van, háború fog indittatni.

T ö r ö k B i r o d a l o m.

A' Widdini Basa a' hires Pazwan - Oglu el fogattatásáról minap támadott hir, a' későbbi tudósítások szerént meg nem valóságosodott; sőt inkább azt írják felőle, hogy ő igen ravasz farkas lévén utat 's módot talált a' Widdinbe való titkos bé menetelre, és hogy kézzel lábbal azon iparkodik, hogy a' Szerviai Insurgensekenn diadalmat vehessen. Mindazáltal mivel az ő hadi népe egészen öszve rontatott, amazok kiknek hadierjek szüntelen szaporodik, keveset vagy éppen semmit sem gondolnak fenyegetődrésével. — A'

Widdini lakosok még most is birtokában vannak az oda való erősségnek, igen jó baratságban élnek a' Szerbusokkal, 's velek egyetértőleg lévén tsak azokat mivelik, a' miket magokra 's amazokra nézve hasznosaknak lenni itilnek.

Azonban mind jobban jobban öregbülnek Szerbiában a' háborúval természetesen öszve kaptsolt zenebonák és nyughatatlanságok. — A' Fényes Portának hadi lábba állított hadi seregei már száz ezer főből állónak lenni mondatnak, és mind több|több ember küldetik azokhoz. — A' *Braili*, *Ismaeli*, *Benderi* és *Chotyimi* erősségekbe sok tábori eleség, és hadi munitió vitettetik, és jó védelmező állapotba helyheztetődnek. — A' Török Császári seregek *Nissza* környékén szállítatnak táborba, a' mellyek *Jussuf* Basa Ruméliai Begler-Bég vezérlésére vannak bizattatva; de hogy valamit miveltek volna még eddig, semmi sem hallatik. — A' mint a' Török Országi határokról írják, nem egy, hanem több pontokon igyekeznek a' Szervisai Insurgenseket meg támadni; mindazáltal ezek sem ülnek veszteg, hanem mindent elkövetnek, a' mit a' magok védelmezésekre, 's feltett tzieljoknak eszközlésére alkalmatosnak itilnek; az ő hadi erejek ha nem nagyobb, bizonyossan nem kisebb a' Török hadi erőnél; e' mellett katonáik bátrak, a' tsatazásokban áthatatosak; fegyverek, munitiójok, tábori eleségek bőséggel vagyon, semmiből szükségét nem szenvednek, semmi veszedelmektől nem irtóznak, és mivel nemzeti szabadságoknak vissza szerzéséért hadakoznak, mindeniket annak szeretete, 's hazájok eránt való buzgósága lelkesíti.

A' 15-ik Apriliai *Konstantzinápolyi* tudósítások szerint, az ottan, és egyébütt tétetődött hadi készülletekből azt lehetett itilni, hogy azok nem csak a' Szerviai Insurgenseket erányozzák, hanem más Hatalmasságot is. A' Niffza környékén letelepített száz ezer főből álló Török Ármádián kívül, Asiából is számos hadi seregek vettek az Európába való által jövetelre parantsolatot, 's ennekfelette egy Török hajóseregnek készítésére is intézetek tétetődtek. — Ezen, 's több ezekhez hasonló környülállások a' Fényes Portánál lévő Orosz Császári követet Gróf *Italinskyt* arra birták, hogy azon készülteknek indító okáról a' Divannál kérdést tegyen, melyre olly választ vett, hogy a' Török Birodalomnak bátorsága és belső tsendességének fenn tartása kívánták azokat, mely felelettel a' nevezett Orosz követ nem vólt egészen meg elégedve.

Mindazáltal a' későbbi *Konstantzinápolyi* tudósítások szerint tellyes reménység vagy on az ezen két nagy Hatalmasság közt lévő békeségnek további fenn maradásához. Azok szerint a' fent nevezett Orosz Császári követ egy promemoriát küldött a' Reis Effendihez, az az, a' külső dolgokra ügyelő Török Ministerhez, melyben a' Fényes Portának Orosz Császári udvar eránt mutatott hidegségét külső sugallásoknak tulajdonittya, 's annak képében magát arra kötelezi, hogy minden olyatén környülállásokat, a' mellyek a' Fényes Portát az Orosz Birodalom ellen való gyanúságba ejthetnék, elharítani, és a' két Hatalmasság közt néhány elztendőkkel ennekelőtte kötött baratságos alliantziát meg újítani kész leszen. En-

nekfelette, hogy tsalhatatlan próbáját adhatta a' Pétersburgi Cs. udvar maga Fényes Porta eránt való, 's egyenes szivűségből folyó baratságának, azoknak a' környülállásoknak el háritatásokra, mellyek leg kissebb alkalmatosságot is szolgáltathatnának a' gyanuságra, az intézeteket megtétette, a' Török Birodalomban lévő hadi népeknek onnan leendő kimenetelkre, és a' Móldvai 's Havasalföldi határok mellett öszve gyült Orosz hadi seregeknek hazájokba leendő vissza téresekre a' szükséges parantsolatot meg küldötte s. a. t. Az Orosz követ ezen Promemoriájának igen mély bé folyása vólt a' Divánban, úgy annyira, hogy annak másként gondolkozó tagjai egészlen le tsendesedtek. Maga a' Fényes Porta is arra határozta meg magát, hogy a' jelenvaló háború alatt szoros neutralitásban fog élni, az az, sem az egyik sem a' másik részre nem hajol, az előbbi bekéséséges trakta tsikkelyeinek szorossan leendő megtartására magát szentül kötelezi, és a' Szerviai Insurgenseknek meg záboláztatásokra tséllzó intézetjein kívül, semmi egyéb hadi készületeket tétetni nem fog.

Harmadzi ori Hiradás.

Nagy méltóságú Gróf Szapáry János Ur Eö Excellentiájának Tek. Fejér Vármegyében, Budához két posta mértföldre a' Duna mentiben fekvő Ercsi nevezetü uradalmában 120 darab két esztendőös selymes kosok, mellyeknek ki választatásában zép növésekre és gyapjaiknak sürüségekre vagyont tekintet, és a' mellyek *Ercsihez* fél óra járásra a' Sz. Péteri pulztán állanak, fognak el adattatni akármelly napon. — A' vevők ezen kosokat, mindenik darabért 36 Rh. forintokat fizetvén, ma-

gok a' seregből ki válogathatták, 's azonnal a' hova nékiek magoknak tettzeni fog, el is hajthatták.

Előfizetésbeli Tudósítás.

A' következő munkáról: *A' Kupidólt Amor.* Egy hajnali édes andalmány Teremténye, az elme futtatásban gyönyörködő szép nem kedvéért — Szerzette ifjú *Waandza Mihály.* — Egy exemplár arra nyomtató papirosra 1 for; író papirosra 1 for. 30 kr; Velin papirosra 2 forint lesz. Az előfizetésnek ideje határozott Lőrincz napig.

Ez a' Munka rézbe metzett titullal, és egy seibe jövődö képpel a' le rakott pénznek öfzve gyűjtése után azonnal a' leg ékesebb nyomtatott formában fog meg jelenni, és bizonyosan mintegy gazdagon lelkesített szerzemény minden maga literatúráját szerető derék hazafiak előtt kedveltető elevenséggel brilliántoskodni.

Ezen munkát, mintegy hazai léleknek igen intereffaló módon teljesített képzelődését egy valóságos életező gondolattal festi le a' szerző, magába foglalja az élet főbb viszontagságairól egy ártatlan fantaziáját a' léleknek, mellyet a' tiszta gondolat, nemes indúlat, és nagy tökéletesség tölte teremtett az ifjúi kor pallérozható virtusainak magasra emelő példájául.

Mind azon nagy lelku hazafi urak, valakik a' *N. Kiss István Pesti Könyváros* úr más izbeli előfizetői gyűjteményét bé szedni nemes indulatjokból tselekedték, érdemekhez illendő tisztelettel kérettetnek, hogy ezen hirdetés által közönséges sé tétetett munkatskának árát beszéljék, és a' Debreczeni Lőrincz napkor leendő vásár alkalma-

tosságával, ugyan *N. Kiss István* Ur könyváros báltjában, akár Debreczenbe vagy Pestre szállítani egy egy tudósító level mellett méltoztassanak. — Melly nagy érdemű hazafi Urak nemes lelküségekben bizván fáradságoknak szokott rend szerént leendő vizontagolására kötelezi magát
a' Szerző.

Savanyú vizről való Tudósítás.

A' Bilini savanyú vizeknek forrásaik úgy megzavarodtak 1804-ik esztendőben, hogy a' közelebb múlt 1805-ik esztendőbeli nyáron nem szolgálhattunk velek. — Tetemes költségünk után nemcsak az előbbi lábra vissza állítottuk azokat; hanem olly szerentsések is vóltunk, hogy új, és még jobb foganatú forrásra találhattunk. — Jelentjük tehát az érdeemes Közönségnek, hogy e' folyó Pünköft havától kezdvén ezen olly kedves és egeszfézes savanyú vízzel ismét szolgálhatunk. Annak minéműségéről még e' jövő nyáron egy kis munkáskat fog az ide való Orvos *Reusz* Ur kiadni. — Költ Bilinben Cseh Országban, Pünköft Havának 10 ik napján, Herceg *Raudnicz Lobkovicz Gazdaság - és Kereskedésbeli Fő Tisztsége által.*

Előszöri Hiradás.

A' jövő Junius hónapban esendő Medardusi Pesti vásárban, azon hónap 8 ik napján dél után 4 órakor a' Gróf Károlyi familia méneséből számos ifjú ménlókak, különbkülöabféle idejü paripak, és kantzák a' többet igirőknek, kézz pénz fizetésért el fognak adattatni. — A' kiknek azoknak meg vételekre kedvek leizen, a' meg határozott napon és órán Pesten a' Gróf Károlyi Háznál jelenyennek meg.